

¿Podrían remediarse las crisis económicas?

Casi todos los grandes problemas que hoy agitan a las grandes naciones son en el fondo del orden económico, dentro del cual la vida de los pueblos se desarrolla, y son problemas en general de carácter internacional. Jamás, como ahora, han vivido, las naciones más estrechamente ligadas entre sí en todos los órdenes. Y nunca como ahora el factor económico ha sido la causa inmediata o remota de todos los movimientos, de todas las orientaciones y de todas las posturas que las grandes y medianas potencias adoptan, influyéndose mutuamente con repercusiones más o menos destacadas.

En estos tiempos de profunda crisis de la producción, la distribución de la riqueza específica mundial, llevada a cabo en forma acertada, habría sido un poderoso remedio. Es sensible que mientras las naciones crean organismos internacionales de dudosa eficacia, aunque pomposos nombres, y celebran casi a diario conferencias y pactos que sólo existen en el papel, en tanto no hay una que por cualquier motivo interesado los rompa, poniendo de manifiesto la ineficacia de semejantes ligas y convenios para evitar la guerra, el crecimiento espantoso de los armamentos y las eternas suspicacias y rivalidades, en el fondo justificadas por el ansia de mejora económica de los pueblos; es sensible, decimos, que no se haya llegado aún a la creación práctica de un organismo regulador internacional económico que ataque el mal en su raíz. Ese organismo pudiera venir a ser como una verdadera Sociedad Mercantil de Naciones, encargadas de regular de una manera lógica, justa y científica la producción de las materias primas de la agricultura, la minería y el reino animal, y la distribución de esas riquezas en forma ordenada, evitándose con su intervención que mientras en un país no existen o escasean elementos indispensables para su sostenimiento, en otro la superproducción de aquel mismo elemento cree crisis tan graves como las que la falta crea en el primero. Si no evitarlas totalmente, podrían al menos aminorarse los estragos de esa crisis.

Inventario de la riqueza del mundo; estadística del consumo mundial; regulación y ordenación de la pro-

ducción; distribución acertada mediante la previsión en lo posible de las faltas o excesos en las cosechas y teniendo en cuenta la intensificación o debilitamiento de otras fuentes de riqueza, la aparición de nuevos yacimientos minerales o agotamiento de los existentes; fomento de las comunicaciones terrestres, marítimas y aéreas y utilización racional de esos medios de transporte; he aquí, a grandes rasgos, la labor del organismo económico, internacional que de crearse desarrollaría una función mucho más eficaz, para la paz y el bienestar de los pueblos, que esas otras bellas utopías que hasta ahora no han logrado otra cosa que disfrazar con la hipocresía los sentimientos belicosos de los que no ven más que en los armamentos—en la paz armada hasta los dientes—la defensa de su economía, mal amparada hoy por la falta lamentable de una colaboración internacional que a todos habría de beneficiar.

Si fueran ciertos los sentimientos pacifistas de las potencias y estuvieran realmente dispuestas a someter sus pleitos a la Sociedad de Naciones actual, mucho más lo habrían de estar a someter sus problemas de producción y consumo a un organismo que con su intervención obraría directamente en los conflictos económicos, buscándoles soluciones pacíficas que ahogarían en germen otros conflictos casi siempre interiores y en ocasiones exteriores, con su cortejo de ruina y pobreza, cuando no de sangrientas convulsiones o fratricidas guerras.

No se nos oculta la complejidad enorme de una tal organización y las dificultades que en su establecimiento y funcionamiento habría de vencer. Pero la creemos, sin embargo, factible contando, con que sea cierto ese espíritu de colaboración de que pretenden ser campeones las principales potencias mundiales. Los estudios y trabajos de este orden llevados a cabo por la Sociedad de Naciones serían buena base para lograr la constitución de ese nuevo poderoso elemento de colaboración entre los pueblos.

o de la barriga de Hitler. Si los franceses lograran persuadir a las alemanas de que Hitler tiene una barriga muy voluminosa y de que por ello es un tipo vulgar, pudiera ocurrir que se conjurara el peligro hitleriano.

Pero el periodista francés es un ingenio. Porque a lo mejor las alemanas suspiran y se enamoran de Hitler con bariga y todo. ¿Qué barriga es capaz de saber en qué consiste el atractivo sexual masculino? ¿Qué hombre es capaz de averiguar qué es aquello por lo que la mujer se enamora? Y luego, hablamos de la mujer en abstracto como se habla de la ciencia, siendo así que la mujer no existe. En el mundo no hay la mujer, hay simplemente mujeres. Y hay el contagio femenino. Y hay la ceguera femenina por la que muchos millares de mujeres se empeñan en no advertir la barriga de un hombre. Y hay... vaya usted a saber.

Lo cierto es que resulta muy cómico el que los destinos del mundo vengán a depender de la barriga o del "sex appeal" de un alemán.

Por más que es muy vieja y muy sabida la palabra pascaliana sobre la nariz de Cleopatra. Y la historia del grano de arena de Cronwell.

SANTOS FERNANDEZ

LOS GRIPE BRONQUITIS
CURACIÓN SEGURA CON
THIOLINA DR. CALBETO

DE LA TARDADILIA
ENTRE
BAS TI DO RES

"A. M. D. G." Y "A. M. D. G." Y OTRA VEZ "A. M. D. G."

La compañía de comedias Cabelis-Trecoli, ha estrenado con extraordinario éxito la ya famosa obra "A. M. D. G. (La vida en un colegio de jesuitas)", de Pérez de Ayala, Martín Galeano y López de Carrion, en varias poblaciones de la región valenciana.

Los empresarios de aquella región, que tenían contratos con la anteriormente mencionada compañía, les han amenazado con la rescisión del contrato si no debutan con la obra "A. M. D. G."

Los autores, para no perjudicar a la compañía, se han apresurado a conceder a ésta una amplia exclusividad por la región valenciana.

La compañía de Pablo Rossi, la estrenará esta misma semana en el teatro Cervantes, de Málaga, y la de Manolo Paris, en el teatro Pérez Galdós, de Las Palmas.

Se ha concedido la traducción de "A. M. D. G." al francés, inglés, flamenco y portugués.

José Mannel Pérez Moris, que estrenó la obra en Madrid, debutará en el teatro Apolo, de Barcelona, el día 18 del actual, con la misma obra "A. M. D. G."

"SI TE HE VISTO NO ME ACUERDO"

Se ha estrenado en el teatro Eslava, de Madrid, por la compañía titular el vodevil atrevidísimo de los alegres autores Antonio Estremera y Paço Abad, titulado "Si te he visto no me acuerdo".

RICARDO CALVO

Se ha presentado en el Fuencarral, la compañía de Ricardo Calvo, con la reposición del drama en versos andaluces "La Petenera", de Manuel de Góngora y Francisco Serrano Anguita. Y nada más por hoy.

CRISPIN.

Sección Oficial.

Diputación Provincial de Cádiz

CEDULAS PERSONALES

Circular

El próximo día 19, sábado, termina el plazo voluntario para la adquisición de las Cédulas Personales correspondientes al año actual; y en la imposibilidad de ampliarlo por lo avanzado de la época, se previene una vez más la obligación en que se encuentran todos los ciudadanos, mayores de 14 años, de obtenerla, pues pasado dicho día la Agencia Ejecutiva y los Investigadores del tributo comenzarán la depuración de las bases tributarias de cada contribuyente y los procedimientos de apremios.

Cádiz, 14 de Diciembre de 1931.—El Presidente, PEDRO IGARDO.



Los de la U. P. (no asustarse, que es la Unión Patronal), han visitado a las autoridades para pedir que sean indultados los que van a Fernando Póo. Nos adherimos a la unión patronal por una sola vez.

El Gobierno ha dicho que lo primero que tiene que hacer es examinar la situación financiera. La examinará y la dejará para septiembre.

Lerroux se ha entregado por completo al maquiavelismo político. Nos va resultando el Romanones de la izquierda.

Ahora, que no se le ve del pie que cojea.

Si nosotros dos fuéramos ricos, esa misma tarde nos apuntábamos en la calle de San Pedro.

Es lógico que las derechas hayan establecido su cuartel general en la calle de San Pedro.

¿Es el que tiene las llaves del cielo?

¡Ah, si tuviera también las del Ayuntamiento!

¿Qué suerte la de don Miguel Maura! Otra vez ha hecho declaraciones.

Y siempre que se declara, le dan calabazas.

Antiguamente el "Maura, no", era patrimonio de las izquierdas, pero ahora es de todo el mundo.

Dice la prensa:
"Una aclaración del señor Bello."
¿Será para pedir que no le echen pipopos?

En el extranjero hay grandes temporales de nieve.

Por acá los temporales son de frescos.

DOS ERAN DOS.

GOBIERNO CIVIL

Desde la estación dirigióse el señor González Taltabull al Gobierno civil, posesionándose inmediatamente de su cargo. Antes de las dos recibió a los reporteros, los que, después de saludarlo, pidieronle noticias de su corta permanencia en Madrid.

Fueron sus primeras palabras de caluroso elogio a la temperatura que disfrutamos en Cádiz, pues en Madrid—añade—el frío es intensísimo. Refiriéndose a los actos que con motivo de la toma de posesión del nuevo Jefe del Estado, señor Alcalá Zamora, dijo que habían sido desarrollado dentro de un grandioso entusiasmo popular.

EL SENOR GONZALEZ TALTABULL, SIGUE AL FRENTE DEL GOBIERNO DE LA PROVINCIA

Una vez conocida—dice—la constitución del nuevo Gobierno, presenté como era lógico, la dimisión del cargo de gobernador civil de la provincia. En el ministerio de la Gobernación me dijeron—añade—que continuara en mi puesto, en el que contaba con la confianza del ministerio.

Siguiendo instrucciones del Jefe del partido radical, don Alejandro Lerroux, me ofrecí al señor Casares Quiroga, como ministerial, pero dándole toda clase de facilidades para que puedan cubrir este cargo cuando lo deseen.

Hice presente también que llevaba ocho meses de gobernador y que necesitaba descansar, insistiendo el ministro que siguiera al frente del Gobierno de la provincia, en el que había realizado una labor acertada. Como las manifestaciones y los deseos del señor Casares Quiroga, coinciden con las instrucciones recibidas del señor Lerroux, aquí me tengo de nuevo, dispuesto, como siempre, a trabajar con entusiasmo en defensa de la República.

Mis actos los inspiré siempre en la más estricta justicia, y ni una vez siquiera atendí las indicaciones del político que dentro llevamos todos, sino, al contrario, lo olvidé totalmente, buscando el beneficio general y encauzando todas las cuestiones y conflictos que a mi resolución se encomendaron hacia una solución de

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO:

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Delia Monis", "Guillermo Monis", "Pepe Monis", "Emilia" y "Manuel Monis"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazones", "El Sagrado Corazón", "Sagrado Corazón número 1" y "Sagrado Corazón número 2"; de don Gabriel González Costas: "Pepe González", "Amparo González", "María del Carmen González" y "Manolo González"; de don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samil" y "Masó núm. 6"; de don José León de Carranza y Gómez: "Rubi" y "Safiro"; de don Manuel Vales: "Lola Vales" y "Mila Vales"; de don José Orpiz: "Tolosa" y "Debatarra", de don Gumersindo Roura: "Caldas", de don Gumersindo Roura: "Caldas", "Mataró" y "Guimerá"; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Panón", "Nueva Finita", "Gloria", "Elvira", "Raimundo", "Fernandito Domínguez", "Afriquita", "Felicidad", "Domínguez Macaya" y "Domínguez Leal"; de Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2" y "Cantábricas núm. 3"; de la Viuda de Canosa Cierzo: "Cierzo", "Canosa"; de don Antonio Aguirregomezcorta: "Cho-Ko" y "Tritonia"; de Pesquera Vasco Gallega S. L.: "Toralla", "Aralar" y "Arnos"; de Pesquería Pasaitarra S. L.: "María Luisa" y "María Teresa"; de don Manuel Sibón Perrián: "Santa María de P."; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa", "Joaquina", "Josefa Colomer" y "Encarnación Colomer"; de don Benito Vidal Blanco: "Medillar núm. 1", "Medillar núm. 2", "Medillar núm. 3" y "Medillar número 4"; de don José Barreras Puente: "Enrique" y "Segundo Enrique"; de don José Álvarez: "Alianza" y "Galicia"; de Freire y Lustres: "Atlántico núm. 1"; de don Francisco Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen"; de Larrán y Rodal: "Lagomar" y "El As"; de don Caasiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar"; de don Pedro Campo: "Mardomingo A", "Mardomingo B", "Juan Mardomingo" y "Mateo Mardomingo"; de don Víctor Montenegro: "Maravillas" y "Montenegro"; de don Francisco Prida Cambris: "Cinco Amigos"; de don Manuel Díaz Pérez: "Gutiérrez núm. 1" y "Conchita"; de don Narciso Ibáñez: "San José".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Conchita", 14 cajas de 60 kilos—pesos a su vez—entre medio osad dillas.

"Tolosa", 275 cajas de igual peso y clases.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, 305; Pescadillas gordas, 143; Medianas, 122; Chicas, 95; medianas rotas, 71 a 78.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, kilo de 170 a 175; Almeñdras, 220; Anguilas, de 135 a 150; Besugos, 135; Caballas, una, 075; Cabrillas, kilo 105; Calamares, 315; Cazón, 115; Chocos, de 130 a 170; Pancas, 090; Gambas, de 130 a 150; Japonesas, 150; Jureles, de 055 a 070; Lisas, de 130 a 145; Mojarra, de 135 a 150; Morrallas, de 080 a 110; Parjos, 175; Pescadillas, de 130 a 175; Puntillas, 220; Pez de plata, 110; Pijotas, de 115 a 135; Pulpos, 055; Rapes, de 090 a 135; Rayas, 070; Rubios, 090; Salmonetes, de 155 a 200; Sardinias, de 105 a 115; Zapatillas, 145.

paz y orden. Y, como obré hasta aquí, lo haré en adelante.

Hace unos momentos—sigue diciendo—he celebrado una extensa conferencia con don Pedro Icardi, que ha desempeñado interinamente el Gobierno civil durante mi estancia en Madrid, y con el delegado de Trabajo, señor Loriga, los que me han informado detalladamente de cuantas gestiones han realizado para solucionar las cuestiones planteadas en Cádiz y la provincia, y me complazco en manifestar que han resuelto estos problemas con un gran tacto y acierto.

Habló luego el señor Taltabull de las manifestaciones de agrado recibidas en Madrid por el señor Lerroux, mostrándonos un telefonema con texto igual al dirigido a los gobernadores radicales de España, en el que se le dice continúen al frente del mando hasta que el ministro de la Gobernación no dispusiera en otro sentido.

Diósele a conocer a los reporteros una nota que en carta del señor Casares Quiroga, se acompaña, en la que se da cuenta al gobernador que se ha ordenado el reintegro en la Compañía Telefónica Nacional, del repartidor del Centro de Algeciras, Juan Blanco Sánchez.

Y, por último, al referirse a la huelga pesquera, dijo que tiene noticias de que ha llegado a Cádiz el secretario de la Federación Pesquera de obreros de España, afecta a la C. N. T., al que, con el presidente del "Despertar Marítimo", de Cádiz, empezarán a gestionar el arreglo del conflicto que hace días sostienen, entrevistándose seguidamente con los patronos.

Puesto en movimiento un redactor de este periódico, pudo averiguar lo siguiente:

Próximamente a las ocho y treinta de la mañana ingresó en el Hospital Militar una camilla del mismo, que desde los Pabellones de Candelaria conducía el cuerpo inanimado del comandante señor García Escamez.

Inmediatamente fué reconocido por el capitán médico don Antonio Reboul, quien certificó que había ingresado cadáver, presentando una herida por arma de fuego con orificio de entrada por la región temporal derecha, y salida por la izquierda.

También acudió al lugar donde se encontraba el cadáver del señor García Escamez, el director del establecimiento don Alejandro Rodríguez Solís, quien dispuso que quedara en el depósito del mencionado Hospital, hasta la práctica de la autopsia.

El señor García Escamez deja viuda y seis hijos.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Se ha señalado el pago de los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes; los cuales deberán hacerlos efectivos antes de finalizar el presente mes en que serán anulados.

Carmen Sánchez; Concepción Domínguez; Junta de Obras del Puerto; Inocencio Ladislao, Patricio Castro, José Núñez, Gundemaro Alcaide, Manuel Miller, Juan Ruiz, Francisco Manzano, Alvaro Dávila, H.º Francisco P. Ramírez, Enrique Fernández, Manuel Barberá, Sociedad The India, Concepción Lozano, Lorenzo Romero, Catalina Alvarez, Francisco Fernández, Francisco Díez, Pascual Cervera, Pedro Pérez, Adrian Bosch, Juan A. Moreno, Manuel Molino, Rafaela Moreno, María Caballero, José García, José Barra, Presidente J. O. Puerto Algeciras, Celestino Díaz, Manuela García, Manuel Luna, Eloísa Pérez, Manuel de Agüero, Salvador González, Carmen Benartí, C. Vázquez, D. Silva, E. Díaz, E. y M. Sánchez, B. Luna, F. Ramos, J. de la Peña, M. Vázquez, F. Vázquez, A. Vázquez, A. Marinos Puerto de Santa María, R. Sánchez, Julio Ochoa, Manuel Lozano, Manuel Grosso, José Gómez Cantos, Francisco Cibaja, Juan Camacho, Sebastián Moreno, José Meléndez Sociedad A. Iberia Aga., Sociedad Española de Oxígeno, Julio Ochoa, Juez de primera Instancia del Puerto de Santa María, José Muñoz Crespo, Manuel Barrios, Mateo R. Sánchez, Presidente Audiencia, Francisco Díez, Manuel Fabra, Santiago Lavalle, Juan Fernández, José R. García, José Gracia, José de la Cuesta, Enrique Corballo, José Núñez, Juan Mateo García, Antonio Benítez, Ricardo Sánchez, Juan González, José Montero, Bernardino Fernández, Purificación Huertas, Alonso Moscoso, Fernando Espejo, Primer Jefe de la Guardia Civil, José María Prieto, Francisco Cachafeiro, Manuel Moreno.

POLITICA EUROPEA

El destino de Europa y la barriga de Hitler

Hitler acaba de decir que en Febrero estará con los suyos en el Gobierno. Y que puede llegar antes, si al Gabinete Brüning le ocurre alguna contrariedad, lo cual no solamente está en lo posible, sino también en lo probable.

Hace algunos meses, mucha gente hubiera imaginado catastrófico que los fascistas alemanes subieran al Poder. Hoy la gente se va acostumbrando a esta idea y ya se mira sin miedo y hasta como un hecho fatal la ascensión de los "nazis". Todo se arregla. Y a todo se adapta la gente.

Entre los que han hablado con desprecio de Hille figura el autor del libro, recientemente traducido al español "Técnica del golpe de Estado". El autor de este libro, recibido en Francia con gran alboroto por los hombres de Acción Francesa, es Curzio Malaparte. Pero este nombre no es el del autor del libro. Curzio Malaparte es italiano, pero también es alemán. Es hijo de padres alemanes avencidados en Italia. Curzio Malaparte, que no se llama así, es italiano de origen alemán. De entre los escritores de Acción Francesa que hablaron del libro solamente Jacques Bainvique receló que Curzio Malaparte fuera un seudónimo. Se limitó a preguntarlo en un paréntesis de un artículo que dedicó al libro. Una prueba de que el elegantísimo autor de "Napoleón", cuando no sabe las cosas las adivina.

Es el caso que el fascista italiano de origen alemán "Curzio Malaparte" no simpatiza con Hitler. Y no augura en su libro éxitos de importancia al partido hitleriano. Y tan poca es la simpatía que por el jefe de los fascistas alemanes tiene, que llega a hacer sugerencias un poco curiosas sobre la vida privada de Hitler. "No se le conoce ninguna historia de mujeres", le dice uno en Alemania a Curzio Mala-

parte. Y éste glosa: "Lo que no se le conoce es ninguna historia de hombres".

Pero ahora resulta que las mujeres adoran a Hitler. Lo dice Geo London, el "as" de los reporteros franceses. Ante lo que para Francia supone la amenaza hitleriana, varios periódicos de París han hecho pasar al Rin a sus enviados especiales. Uno de éstos es Geo London, del "Journal".

Y Geo London nos manda ha la historia de que Adolfo Hetter no es un "apuesto muchacho". Pero que, sin embargo, "la influencia femenina está en Alemania al servicio de Hitler". "Este obrero pintor, dice el periodista francés, que con el pretexto de que vivía en Munich, ciudad famosa por sus bohemios, se daba aires de artista dejándose los cabellos largos y portando sombreros anchos, es un tipo muy vulgar."

Y aquí viene lo bueno. Geo London no puede negar que las mujeres alemanas están por Hitler. Se venga diciendo que Hitler es un tipo vulgar. Y luego agrega una de las expresiones más francesas que existen: "Pero ¿qué quiere usted? Hitler posee incontestablemente el "sex appeal".

"Pero, ¿qué quiere usted?" Es un poema esta frase. Los franceses dicen que de su diccionario está desterrada la palabra "imposible". Y sin embargo, nada es tan corriente en la conversación francesa como frases de este corte: "mai c'est plus fort que moi". "Mais que voulez-vous?" Las cuales frases se parecen mucho a esta otra del judeoespañol: "¿Ah, qué le haré?"

Y ya que no se puede negar el "sex appeal" de Hitler, el periodista francés quiere desengañar a las alemanas. Millares de gretchen alemanas suspiran al escuchar a Hitler: "Ah, du lieber Adolf". Y Geo London dice: "Pero esas mujeres no reparan en que Hitler tiene barriga, una barriga que comprime hasta torturarla con un corsé de acero".

Y aquí tienen ustedes la alta política, la suerte de Europa tal vez, quizá la futura guerra asoladora, girando en torno del "sex appeal" de Hitler

Esta mañana han tomado posesión de sus cargos casi todos los ministros.---Casares Quiroga dice a los periodistas que hay tranquilidad en toda España.---El señor Charfolé dimite la Delegación del Gobierno en la Escuela de Artes Oficios de Algeciras.---Nuevos interventores de fondos en la provincia de Cádiz --Todavía no se ha designado el nuevo ministro de Comunicaciones.---Un fuego en Tetuán de las Victorias.---En Barcelona se han registrado en el puerto sucesos de mucha gravedad - Entre obreros y fuerza pública se cruzan más de trescientos disparos y hay varios heridos graves. Los tradicionalistas vascos no quieren nada con las izquierdas en la confección del estatuto.---Otras noticias del extranjero

NUEVOS INTERVENTORES DE FONDOS DE LA PROVINCIA DE CADIZ

Madrid.-El director general de Administración Local ha firmado hoy los nombramientos de interventores de fondos siguientes:

Para Villamartin, don Domingo Soriano Solís; para Chipiona, don Miguel Marín Navalalmoral, y para Arcos de la Frontera, don José Vera Camacho.

NUEVO DELEGADO DEL GOBIERNO EN LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS DE ALGECIRAS -- RENUNCIA DEL SEÑOR CHARFOLE

Madrid.-La "Gaceta" de Madrid de hoy publica una disposición nombrando Delegado del Gobierno en la Escuela de Artes y Oficios de Algeciras a don Luis Briceno.

Otro decreto admitiendo la dimisión presentada por don José de Santiago y Charfolé del cargo de Delegado del Gobierno en la Escuela de Artes y Oficios de Algeciras.

LAS OBRAS DEL PUERTO DE CHIPIONA

Madrid.-Por la Dirección general de Obras públicas, sección de Puertos, se ha adjudicado definitivamente a don Manuel Tavora, como director gerente de "Entrecanales y Tavora", la subasta de construcción de las obras del puerto de refugio de Chipiona.

TOMA DE POSESION DEL MINISTRO DE JUSTICIA -- LOS DISCURSOS

Madrid.-A las once de la mañana llegó al ministerio de Justicia, don Alvaro de Albornoz.

Ya se encontraba en el mismo el ministro saliente, don Fernando de los Ríos.

Seguidamente y ante todo el alto personal de la casa, se verificó la toma de posesión del señor Albornoz, dándosele el señ de los Ríos.

Este pronunció un discurso, diciendo que vino al ministerio hace ocho meses, en unos momentos solamente para la vida nacional.

Al posesionarse entonces del cargo en nombre del Gobierno de la República, les expresó la necesidad de que todos colaboraran en la obra que iba a realizar y ahora, al cesar en el cargo, siente la extraordinaria satisfacción de decirle al señor Albornoz, que el personal todo prestó esa colaboración con la mayor fidelidad, atendiendo a los requerimientos que se les hizo.

Dirigiéndose a los funcionarios, dijo que esperaba que asimismo el día de mañana, cuando Albornoz hiciera entrega de la cartera al ministro que hubiera de sucederle, podría repetir las mismas palabras que él acababa de pronunciar.

Yo también--dijo--he correspondido con todas mis fuerzas a esa solicitud y celo de los funcionarios, procurando mejorar su situación en todo lo que ha sido posible.

Elogió grandemente al personal fiscal, judicial y de la magistratura, y terminó expresando su sentimiento por abandonar la cartera de Justicia.

A este discurso de don Fernando de los Ríos, contestó Albornoz, agradeciendo los elogios que en su discurso le había tributado el ministro saliente.

Ofreció que él sería solamente un continuador de la obra emprendida por el señor De los Ríos, ya que ambos habían tenido los mismos maestros y estaban educados en el sentimiento del Derecho y de la Justicia.

Esperaba que todo el personal, colaborará con él como lo había hecho con don Fernando de los Ríos.

Ambos ministros fueron calorosamente ovacionados por el personal.

Seguidamente, don Fernando de los Ríos hizo al nuevo ministro la presentación de todo el alto personal.

Al abandonar el ministerio el señor De los Ríos, todo el personal le acompañó hasta el automóvil, tributándole una cariñosa ovación de despedida.

LA SUBSECRETARIA DE JUSTICIA

Madrid.-Se indica para ocupar el cargo de subsecretario del ministerio de Justicia, al director general de Seguridad, señor Galarza.

TOMA DE POSESION DEL MINISTRO DE ESTADO

Madrid.-A las diez y media de la mañana, se verificó la toma de pose-

sión del nuevo ministro de Estado, don Luis de Zulueta.

Antes, ambas personalidades sostuvieron una extensa conferencia, dándole detallada cuenta el señor Lerroux a su sucesor de todos los asuntos de su departamento.

Seguidamente se verificó la toma de posesión.

Lerroux pronunció breves frases, haciendo la presentación al personal del señor Zulueta, para el que tuvo grandes elogios.

Agradeció la leal colaboración que había encontrado por parte de todos los funcionarios.

Zulueta contestó agradeciendo las palabras de elogios que se habían pronunciado, y ofreció trabajar dentro de sus fuerzas por la mejor marcha de los asuntos que se le encomendaban.

El señor Lerroux fué acompañado hasta el vestíbulo por todos los funcionarios del ministerio, que le tributaron una cariñosa despedida.

El nuevo ministro recibió al señor Madariaga, y despachó con el subsecretario del ministerio de Estado, señor Agramonte.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION -- HAY TRANQUILIDAD EN TODA ESPAÑA.

Madrid.-Esta mañana el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, manifestó a los informadores que las noticias recibidas de Gijón acusaban tranquilidad completa en dicha ciudad.

También dijo a los periodistas, que se encargaría de la cartera de Comunicaciones hasta tanto que no tomara posesión el nuevo ministro.

Dijo el ministro de la Gobernación, finalmente, que las noticias recibidas de provincias acusaban tranquilidad general.

MACIA EN PALACIO

Madrid.-Esta mañana estuvo en Palacio el presidente de la Generalidad señor Maciá, cumplimentando al presidente de la República y despidiéndose por marchar a Barcelona.

Iba acompañado el señor Maciá del señor Ventura Gassols.

HOMENAJE AL SUBSECRETARIO DE MARINA

Madrid.-Esta mañana el personal del Ministerio de Marina hizo entrega al subsecretario de dicho departamento, don Julio Varela, de un arbolito.

DINERO

Abre primeras hipotecas defincas rústicas, urbanas, solares y fabricas, etc. Diríjase a la Agencia de Negocios de

José Gómez Canto
Apartado, 86.--CADIZ

Unión Patronal Gaditana

En sesión de la Directiva de esta asociación, celebrada en el día de ayer, se acordó elevar a los excelentísimos señores Presidente de la República y Presidente del Consejo de Ministros, los telegramas que a continuación se insertan, designándose además un comisión que visitará a los señores gobernador civil y alcalde de esta capital, interesándoles apoyo en la gestión a que el acuerdo se refiere.

Madrid.-Secretario general Presidencia República.--Unión Patronal Gaditana en nombre comercio esta capital uniéndose gestión prensa local ruega V. E. sea primera disposición Gobierno constituido aconsejar excelentísimo señor Presidente República conceda indulto confinados se encuentran en esta plaza pendientes embarque Fernando Póo haciéndolo extensivo a cuantos se hallen sufriendo penas por iguales motivos.

Unión Patronal Gaditana en nombre comercio esta capital uniéndose gestión prensa local ruega V. E. sea primera disposición Gobierno constituido aconsejar excelentísimo señor Presidente República conceda indulto confinados se encuentran en esta plaza pendientes embarque Fernando Póo haciéndolo extensivo a cuantos se hallen sufriendo penas por iguales motivos.

Presidente, Eladio Campe."

tístico pergamino, obra del profesor don Rufino Haro.

Se cambiaron cordiales discursos entre el subsecretario y el personal del Ministerio.

EN EL MINISTERIO DE TRABAJO

Madrid.-Esta mañana el ministro de Trabajo, señor Largo Caballero, recibió a los periodistas, manifestándoles que habían quedado resueltas las huelgas de Pila, Mequinenza y Novallia (Zaragoza), y también las de las cataratas de Baeares, en Almería.

El Delegado del Trabajo en Jaén le comunicaba que los obreros agrícolas de aquella provincia han firmado un contrato de trabajo hasta el próximo mes de mayo.

También ha dispuesto que se envíe un Delegado del Ministerio a Torre del Mar, donde hay una huelga pendiente desde hace mucho tiempo.

DE LA HUELGA DE GIJON -- EXPLOSION DE UN PETARDO.

Gijón.-A las ocho de la noche hizo explosión en el barrio La Catalana un petardo colocado en los raíles del tranvía de la línea de Somio, a pocos metros de las cocheras de la Empresa.

La explosión produjo gran alarma, pero, afortunadamente, no tuvo consecuencias.

HABLANDO CON EL PRESIDENTE DEL CONSEJO -- TODAVIA NO SE HA DESIGNADO MINISTRO DE COMUNICACIONES.

Madrid.-El presidente del Consejo de ministros, señor Azaña, recibió a los periodistas, los que le preguntaron si ya se había nombrado el nuevo ministro de Comunicaciones.

Los periodistas recibieron la contestación negativa del señor Azaña, quien dijo que aparte la presentación oficial del Gobierno, no tenía nada nuevo que comunicarles.

Había estado a visitarle en la Presidencia el Alto comisario de España en Marruecos, señor López Ferrer, pero no había podido verle por haber salido ya para el Ministerio de la Guerra.

TOMA DE POSESION DE MARCELINO DOMINGO

Madrid.-Esta mañana se verificó la toma de posesión de Marcelino Domingo, de la cartera de Industria y Comercio.

Le dió posesión el señor Nicolau, manifestando éste que comprendía el inmenso sacrificio que presentaba para el señor Domingo abandonar la cartera de Instrucción Pública.

Marcelino Domingo pronunció otro discurso, esperando contar con la leal colaboración de todo el personal.

graves, siendo curado en el dispensario más próximo.

Además, en la casa de socorro del distrito fueron curados otros dos obreros de heridas graves, y en la de la barriada de San Andrés, otro obrero de herida leve por arma de fuego.

Este obrero fué a su domicilio, pero más tarde fué detenido por la policía, por creersele uno de los directores del tumulto.

El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les manifestó que los sucesos eran de carácter grave, porque constituía una agresión armada a la fuerza pública.

Confiaba que con esto terminarían los disturbios injustificados que se venían sucediendo en el puerto, y diciendo que se habían ordenado registros en todas las casas de los sospechosos para acabar de una vez con las rums de fuego que tienen en su poder los revoltosos.

En la carretera de Casa Antúnez, Juan Pujol fué atacado por tres desconocidos, que le golpearon, dándose a la fuga.

Esta mañana los alumnos de la Universidad de Murcia, estuvieron visitando la Audiencia, donde fueron recibidos por el presidente y fiscal de la misma.

GIL ROBLES CONTINUA SUS DISCURSOS -- INCIDENTES EN LUGO.

Lugo.-Esta tarde Gil Robles dió una conferencia en el Teatro Principal, diciendo que la Constitución era una ley injusta, porque no era igual para todos los ciudadanos.

Durante el acto el teatro fué apedreado, y a la mitad del discurso los alborotadores penetraron en el escenario, lográndose que se calmaran gracias a la intervención de la autoridad.

Para penetrar en el escenario los alborotadores rompieron las puertas posteriores del teatro.

A la salida de Gil Robles, éste fué apedreado en unión de las personas que le acompañaban, resultando varias de éstas heridas leves.

En la estación Gil Robles fué despedido por numerosos amigos, que le ovacionaron.

LOS TRADICIONALISTAS VASCOS

Bilbao.--Los elementos tradicionalistas vascos se han negado a toda inteligencia con las izquierdas para la redacción del Estatuto Vasco.

El domingo se celebrará en Vitoria una reunión de Juntas de Señores.

OTRO ATRACO EN BARCELONA

Barcelona.-Esta tarde, cuando un ordenanza de la Estación del Ferrocarril del Mediodía llevaba la recaudación, que era de 4.187 pesetas, fué atacado por dos desconocidos, que se apoderaron del dinero, dándose a la fuga.

Se hacen activas pesquisas para detener a los autores del hecho.

DESAPARECEN POR LA CORRIENTE DEL RIO

Tortosa.--Los vecinos de esta ciudad, habitantes en la Partida de Jesús y María, están pasando por el rudo trance de ver que sus tierras que lindan con el Ebro van desapareciendo cada día, debido a que se las come la corriente del río, que ensancha su cauce de una manera aterradora.

En poco tiempo han desaparecido hundidas en el Ebro cuatro casas, y otras están amenazadas, si no llega pronto el auxilio del Gobierno, construyendo una escollera que tire de las aguas a la parte opuesta y les libre de aquella calamidad.

En tal sentido, los vecinos han acudido varias veces al Ayuntamiento; pero se trata de una obra de mucha importancia, que no puede realizarse, si el Estado no le ayuda.

Lo cierto es que aquel vecindario sufre las consecuencias de falta de apoyo.

HACIA LA TERMINACION DEL PARO EN LA PROVINCIA

Oviedo.-De orden del Comité de Paro, se reintegrarán hoy al trabajo los obreros de la Felguera.

En Oviedo también se han hecho circular las órdenes oportunas en el mismo sentido.

En el resto de la provincia ha continuado hoy el paro; pero con menos intensidad.

OFICIOS DE SINAGOGA

Tetuán.-En la Sinagoga se han celebrado Oficios de bendición para el nuevo Presidente de la nueva República y para el pueblo español.

Ofició el gran rabino, Indaf Jalfon, asistido de otros rabinos.

INFORMES OFICIALES

Madrid.-El ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, manifestó esta madrugada que se había resuelto el conflicto de Oviedo, y tendía a mejorar el de Gijón.

DE BARCELONA

Barcelona.-En el Salón Nuevo Mundo se ha celebrado anoche una velada de boxeo.

Los resultados fueron los siguientes:

A cuatro "rounds", Matheu y Sorria, plumas, hicieron "match" nulo; a seis, lucharon Olivier (cubano) y Ortega (español), medios, venciendo el primero a los puntos; Balduera venció por puntos a Maza, en combate a ocho "rounds"; Torres (español) también venció a Hurtado, campeón del Panamá, siendo el fallo protestado; y, por último, Kid Tunero (cubano) dejó "k. o." en el cuarto asalto a Luis González "El Leñero", que debutaba en España.

BATALLA CAMPAL ENTRE DOS FAMILIAS

Granada.-Entre los miembros de dos familias de Algarinero se entabló anoche una batalla campal en dicho pueblo, acometiéndose los contendientes con armas de fuego y blancas.

En la lucha resultó muerta la madre de los Remigio y gravemente herido el jefe de la otra familia, llamado Nicolás García Avila.

La causa de la reyerta fué el haber denunciado los Remigio a Ricardo García y a su hijo como autores de un robo de aceite al vecino de dicho pueblo Antonio Tallón, por lo cual estuvieron reclusos en la Cárcel de Loja quince días.

POLA NEGRI, GRAVEMENTE ENFERMA

Santa Mónica (California).--Se encuentra gravemente enferma la conocida actriz cinematográfica Pola Negri.

Los médicos creen que será necesario practicarle una operación quirúrgica, aunque etodavía no se conoce definitivamente la naturaleza de la enfermedad. Al parecer, se trata de ptomania o de un ataque de apendicitis.

EL SUCESO DE ESTA TARDE

Un carro de la Panificadora Castro, asaltado

Los guardias de Seguridad números 25 y 28, Plácido Elena y Bartolomé Trujillo, comparecieron esta tarde en la Comisaría de Vigilancia, presentando a Manuel Cabilla Roela, y a Bartolomé Fernández Sordo, el primero carrero de la Panificadora Castro, y el segundo encargado de la sucursal de dicha Panificadora situada en la accesoria de la calle San Juan número 26.

Los comparecientes manifestaron que momentos antes, en ocasión en que el primero se encontraba descargando el carro que conducía, folio 643 de la repetida casa, y cuando estaba dejando un cajón con pan dentro de la indicada sucursal, un grupo, como de unos 30 individuos, asaltaron el carro, causando daños valorados en unas 200 pesetas.

Como es natural, todos los artículos que llevaba el carro en su interior, tales como pan, garbanzos, etcétera, etc., quedaron regados por el suelo, sobre el que se amontonó gran cantidad de público, que desafortunadamente dedicó a repartirse los artículos desparramados, originándose un gran revuelo.

El escándalo fué de los mayúsculos al querer todos recoger del suelo lo que los otros habían tirado.

Los denunciantes expresaron que del grupo que partió el asalto, se distinguía alentándose un joven como de unos 25 años de edad, dando las demás señas personales, para facilitar la búsqueda a la policía.

Esta, inmediatamente, comenzó a practicar las correspondientes gestiones.

MANTEQUILLA
P.F. ESBENSEN
LA PREFERIDA

EN EL MINISTERIO DE HACIENDA. TOMA DE POSESION DEL SEÑOR CARNER

Madrid.-Esta mañana tomó posesión de la cartera de Hacienda, el señor Carner, dándole posesión el señor Prieto.

Asistió a la ceremonia todo el personal del departamento.

Prieto pronunció breves palabras, elogiando la personalidad del señor Carner, diciendo que él como ministro saliente, comprendía que no había reunido la suficiente capacidad para tan alto cargo.

Elogió la labor que había realizado todo el personal del ministerio.

Carner también pronunció un discurso, diciendo que aún cuando don Indalecio Prieto decía que no tenía capacidad para el cargo, cuando se conozca la admirable labor llevada a cabo en el ministerio de Hacienda, resplandecerá la justicia.

Luego el ministro entrante recibió a todos los directores generales del Departamento, a los que Prieto recomendó que continuaran en sus respectivos puestos.

El director general de Aduana ha manifestado que quiere irse del cargo, porque él no tiene matiz político alguno, y sólo aceptó al advenimiento de la República por amistad personal que le une con el señor Prieto.

Los carabineros que prestan servicios en el ministerio también estuvieron despidiéndose cariñosamente del ministro saliente.

FUEGO EN MADRID

Madrid.-A primera hora de la mañana declaróse un violento incendio en una fábrica de curtidos de la barriada de Tetuán de las Victorias.

Después de grandes esfuerzos de los bomberos, el siniestro pudo ser dominado sin que ocurrieran desgracias personales.

Las pérdidas son de extraordinaria consideración.

CONCENTRACION DE RECLUTAS

Melilla.-Los reclutas recientemente incorporados se han concentrado en los campamentos de Erraizvillo, Jordana y Villa Sanjurjo, donde reciben instrucción.

Para pasarles revista de inspección ha salido el general señor García Boix.

INDALECIO PRIETO TOMA POSESION DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Madrid.-A las once de la mañana, don Indalecio Prieto tomó posesión de la cartera de Fomento, dándosele el ministro saliente, señor Albornoz. Este pronunció un discurso, diciendo que se limitaba a presentar al señor Prieto porque no hacía falta más, ya que era personal de extraordinario talento y que tenía preparación para todos los puestos.

Prieto contestó con otro discurso, pidiendo la colaboración de todo el personal, y diciendo que aceptaba el cargo por disciplina política.

NOTICIAS DE BARCELONA -- GRAVES SUCESOS EN EL PUERTO -- SE CRUZAN MAS DE 300 DISPAROS. OBREROS HERIDOS.

Barcelona.-Esta mañana volvieron a reproducirse los incidentes en el puerto con motivo de la contratación de obreros.

Acudieron al trabajo 1.200 obreros, pertenecientes al Sindicato de Transportes, y uno de ellos abalanzóse sobre el capataz, arrebándole las papeletas de trabajo y rompiéndolas.

Se produjo un formidable escándalo, teniendo que intervenir los agentes de Seguridad, que por la fuerza redujeron al obrero autor del hecho, al que provisionalmente, antes de llevarlo a la Cárcel, lo encerraron en una caseta de los carreteros.

Los demás obreros promovieron un formidable escándalo, y ante el matiz que tomaban los acontecimientos, el teniente de Seguridad requirió la presencia de los guardias de Asalto, que desalojaron el muelle de obreros.

Entonces se iniciaron multitud de disparos de armas cortas en las cercanías de la caseta donde se encontraba encerrado el autor de los sucesos.

Cuando terminó la agresión, se restableció el orden, calculándose que se cruzaron más de trescientos disparos.

Cuando cesó el fuego, pudo apreciarse que había huido el individuo que se encontraba encerrado en la caseta, pero más tarde fué detenido por la policía. Se llama Luis Méndez, de 38 años, y tiene dos heridas

CRONICA TAURINA

FLORENTINO BALLESTEROS

De Barcelona ha salido para Salamanca invitado por varios ganaderos para pasar varios meses entrenándose el excelente y joven novillero de este nombre. Ha terminado Florentino una temporada brillantísima toreando 16 novilladas en la que ha dado muerte a 31 novillos y ha cortado 19 orejas y 5 rabos. En Zaragoza su ciudad natal ha toreado siete novilladas con éxitos en todas. Se distingue este muchacho por su arte con el capote que es algo que, dicen los reviseros aragoneses, no tiene rival, posee un valor grande como lo posea su difunto padre y es excelente matador de toros. Para el año próximo tiene un buen número de novilladas firmadas y será dado a conocer en las principales plazas teniendo los aragoneses grandes esperanza en este chiquillo, pues sólo cuenta diez y ocho años de edad, posee, como decimos antes, extraordinarias condiciones para ser figura en el toreo. Seguramente las empresas de este rincón en sus combinaciones incluirán a este joven torero para que pueda ser apreciado por esta afición.

EL 1 Y 3 DE ENERO EN CASABLANCA

En la plaza de toros de Casablanca se celebrarán en los días 1 y 3 de Enero corridas de novillos, en cuya organización ha tomado activísima parte el popular taurino don Cristóbal Becerra, que en la temporada próxima y con motivo de la "alianza" Lalanda Ortega, va a dar una gran subida en su importancia, cosa que merece por activo y por simpático. En la corrida del día primero de año se correrán seis novillos de la ganadería de la viuda de Salas y actuarán mano a mano José Jiménez Rebutina y Juanito Gallardo. En la del día 3 los novillos serán de los hermanos Gallardo y los espadas los domatados y Tomás Belmonte. ¡Que don Cristóbal eieve al "cubo" las cuatro gordas que expone en el negocio!

POR ESOS MUNDOS.—RAYITO TRIUNFA EN MARACAIBO

En Maracaibo (Venezuela) toreó el domingo pasado el sevillano Rayito, alternando con el aragonés Lagartito y lidiando cuatro toros de la Hacienda de Barreteros.

Los toros cumplieron. Lagartito tuvo una actuación discreta y el sevillano Rayito alcanzó un éxito resonante como estoqueador, cortando orejas y rabos.

DE LA TEMPORADA ULTIMA.—LAS QUE TOREO ARMILLITA CHICO

Fermin Espinosa Armillita "quizá" el mejor torero de México continuó sin destacarse la pasada temporada de la fila de los segundones. Y es una verdadera lástima pues si Armillita chico le echara un poquito de alegría a cuanto hace, ocuparía otro lugar muy distinto en el escalafón. En la temporada de 1931 Fermin toreó veintitrés corridas, o sean tres menos que el año anterior. Son las siguientes las veintitrés corridas toreadas: Marzo.—19, Barcelona. Abril.—5, Madrid; 26, Valencia. Mayo.—10, Burdeos; 17, Granada, 24, Madrid; 31, Barcelona. Junio.—4, Cádiz; 7, Perpiñán; 14, Figueras; 17, Madrid; 22, Madrid; 28, Burdeos; 29, Segovia. Julio.—5, Pontevedra; 12, Castellón de la Plana. Agosto.—2, Valencia; 28, Tarazona de Aragón; 30, Colmenar Viejo. Septiembre.—8, Barbastro; 9, Calatayud; 13, Albacete; 20, Zalamea la Real. Este invierno torea en México, adonde no había vuelto de matador de toros.

LO QUE SE PERDIO EN LAS CORRIDAS DE LA ULTIMA FERIA DE BURGOS

Al aprobarse en el Ayuntamiento de Burgos las cuentas correspondientes a los ingresos habidos en las dos corridas que se celebraron durante la feria de San Pedro, se ha hecho público que el Ayuntamiento, empresario que fué de aquellas corridas, perdió 16.508 pesetas. VERDADES

Regreso del gobernador civil

En el expreso de esta mañana llegó procedente de Madrid, el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Gabriel González Taltabull, que ha permanecido varios días en la capital de la República. En la estación esperaba el gobernador interino y presidente de la Diputación, don Pedro Icardi; alcalde don Enrique Álvarez López, secretarios particulares de ambas autoridades, señores Gessa y Moreno Ruiz, respectivamente, y numerosos correligionarios del señor Taltabull, entre los que recordamos a los señores Escandón, Ceballos, Bartús, Marengo, Morales, Andicoberry, Rodríguez (don Eusebio), Baras Artés, Arrigunaga y otros. Asimismo esperaban a la primera autoridad de la provincia, el delegado del Trabajo, don Fermín Loriga; teniente de Seguridad don Juan Cañas, inspector de policía señor González y otros funcionarios. Después de saludar a todos los reunidos y de abrazar al señor Icardi, el gobernador subió al automóvil oficial, dirigiéndose al edificio del Gobierno, para reintegrarse a su cargo.

Esta tarde, a la una, se reunió la Comisión de Instrucción Pública, presidiendo el señor alcalde. A las trece horas de mañana viernes, se reunirá la Comisión de Rentas y Exacciones, de segunda citación. Anoche se reunió la Comisión de Hacienda, bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Silván.

POR LOS CONFINADOS Una comisión de la Unión Patronal Gaditana, presidida por el señor Campe, estuvo visitando al alcalde, señor Álvarez López, para gestionar el indulto de los confinados a Fernando Poo que se encuentran en esta ciudad.



Las CANAS ENVEJECEN

Suprimalas usted con la incomparable agua de locador.

LA FLOR DE ORO

Usela algunos días como loción al peinarse y verá maravillado cómo desaparecen progresivamente, y su cabello recobra de nuevo el color natural. Con el uso de La Flor de Oro no teme que su cabello adquiera el color feo de otras aguas que, en lugar de favorecer, ridiculizan. Es absolutamente inofensiva y de uso muy agradable. No mancha, ni engrasa la piel, ni ensucia la ropa. Extirpa la caspa y evita la caída del cabello, por ser enérgico desinfectante del cuero cabelludo.

VENTA EN PERFUMERIA

Almanaque anunciador

Hemos recibido un ejemplar del "Almanaque Anunciador para el año 1932", que ha editado don José Foncubierta Rojas, de San Fernando. Mucho agradeceremos la atención del señor Foncubierta.

Ayuntamiento

COMISION MUNICIPAL DE ABASTOS, MATADERO Y MERCADOS Al objeto de dotar a la Lonja de Contratación de frutas y hortalizas de los impresos necesarios para el ejercicio de 1932, se publica el presente concursillo para conocimiento de los señores industriales que deseen tomar parte en él, pudiendo presentar sus proposiciones en sobre cerrado dirigido a esta presidencia, en un plazo de cinco días naturales siguientes al de la fecha del presente anuncio. En la sección correspondiente de la Secretaría municipal podrán examinarse los modelos a que han de ajustarse sus proposiciones. Cádiz a 17 de diciembre de 1931. El Presidente, Manuel Campos.

COMISIONES A las 17 horas de hoy jueves, de segunda citación, se reúne la Comisión de Beneficencia, Sanidad y Cementerio, para despachar asuntos de trámite. Esta tarde, a la una, se reunió la Comisión de Instrucción Pública, presidiendo el señor alcalde. A las trece horas de mañana viernes, se reunirá la Comisión de Rentas y Exacciones, de segunda citación. Anoche se reunió la Comisión de Hacienda, bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Silván.

POR LOS CONFINADOS Una comisión de la Unión Patronal Gaditana, presidida por el señor Campe, estuvo visitando al alcalde, señor Álvarez López, para gestionar el indulto de los confinados a Fernando Poo que se encuentran en esta ciudad.

VISITAS Visitó esta mañana al alcalde, señor Álvarez López, don Enrique Besco, representante de la entidad "El Magisterio español".

ABASTECIMIENTO DE AGUAS Suministro a las ciudades el pasado día 15: Consumo en Cádiz, 3.450 metros cúbicos. Idem en San Fernando, 472. Idem en Puerto Real, 123. Idem en Puerto de Sta. María, 677.

COSAS QUE PASAN SE EMBRIAGA, ESCANDALIZA Y ROMPE CRISTALES El guardia municipal núm. 57, Francisco Vélez, condujo a la Prevención civil al individuo de 66 años de edad Pedro Castilla Chuliani, jornalero, con domicilio en la calle San Antonio Abad, 14, el cual fué detenido en el establecimiento de bebidas denominado "Pila Nueva", sito en la plaza de la República núm. 14, donde momentos antes, en estado de embriaguez, promovió un fuerte escándalo, causando rotura de cristales. El indicado guardia personóse en la Comisaría de Vigilancia, dando cuenta del hecho.

¿OTRA VEZ ANTONIO? Los serenos Fernando Collantes y Cristóbal Acózar, a la una y treinta de la madrugada anterior, comparecieron en la Comisaría de Vigilancia, presentando a que dijo ser y llamarse Antonio García Mesa, de 49 años de edad, de oficio herrero, con domicilio en la casa núm. 20 de la calle Antonio López. En esta calle el García Mesa, en estado de embriaguez, promovió un fuerte escándalo, faltando a la moral y decencia pública, por lo que fué detenido.

HERIDO AL CAERSE En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido de erosión en la cara interna de la pierna izquierda (pronóstico leve), el que dijo llamarse José Pantova Carrero, sin domicilio conocido en esta capital. Manifestó al sereno Félix Vergara que la lesión sufrida se la causó al dar una caída casual en el suelo. LE INSULTA Y SE DEFIENDE CON UNA ESTACA En la Comisaría de Vigilancia personóse a última hora de la tarde, el que dijo llamarse José de los Santos Patronilo, quien manifestó que momentos antes encontrándose en el establecimiento de bebidas denominado "La Paz", con otros dos individuos, uno de estos llamado Francisco Rendón Relinque, le insultaron dirigiéndole palabras ofensivas, intentando agredirle, lo que evitó el defendiéndose con una estaca, propinando un golpe en la cabeza al Relinque. Este tuvo que ser asistido en el Hospital de Mora de una herida contusa de dos centímetros en la región frontal y epitaxis traumática.

Congreso Nacional de Titulares Mercantiles El Colegio Central de Titulares Mercantiles de España, en junta general extraordinaria celebrada el domingo último acordó convocar a un Congreso de Titulares Mercantiles, que se celebrará en Madrid en el mes de mayo de 1932, para tratar de los problemas que tiene latentes y sin resolver la clase profesional mencionada. Para llevarlo a efecto se designó por aclamación la siguiente comisión organizadora, integrada por elementos de la Junta directiva y de la Junta general: Presidente de honor, don Fernando López y López. Presidente nato, don Carlos Caamaño Horcasitas. Vicepresidente, don Jesús Gutiérrez Gascón. Vocales: Sra. María Leticia Montoya y Díaz, don Arturo Caballero, don Joaquín Cruz Pastor, don Santiago Carro García, don José Urgoiti Gómez. Tesorero-contador, don Leocadio Serrano Cabaiga. También se acordó nombrar delegados oficiales del Congreso en sus respectivas provincias a los presidentes de los Colegios Periciales Mercantiles.

Hospital Mora En este benéfico establecimiento fueron asistidas las siguientes personas: Benigno Santamaría, que habita en Sacramento, 62; de dos heridas contusas de 15 cm. en la cara dorsal de la mano izquierda, que le produjo en su domicilio un perro. José Herrera Lozano, del apuro de la Limpieza pública, que habita en San Nicolás, 2; de contusión en la región lumbar izquierda, por accidente del trabajo.

Comandancia Militar de la Plaza

SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL DIA 18 DE DICIEMBRE Jefe de día, comandante de infantería, don Apolo Ruiz Marcat. Imaginaria, teniente coronel de infantería don Joaquín Arause Aparicio. Hospital y provisiones, 8.º capitán de infantería. PRESENTACIONES Teniente de infantería don José Sánchez Meseguer, de Melilla a examinarse para Carabineros. Capitán de artillería don Francisco Canales, a San Fernando en comisión del servicio. Teniente de intendencia don Luis Díaz Criado, de paso para Tenerife. Capitán de corbeta don Rafael Ibáñez, 2.º comandante de marina de Melilla. VISITAS Al señor Comandante Militar de la Plaza visitaron ayer los señores siguientes: Juez Instructor de la Plaza señor Briz. Teniente coronel de Artillería, señor Iracheta. Teniente Coronel de la Caja de Recauda de Cádiz señor Arcusa. Coronel de Infantería señor Guinea. Capitán de Infantería señor Ferrer. Teniente Coronel de Infantería señor Solórzana.

COMANDANCIA MILITAR DE CANARIAS (Cuartel General, Santa Cruz de Tenerife) Fuerzas en Santa Cruz de Tenerife. Sección de destinos. Regimiento de Infantería número 37. Destacamento del Depósito Central de Remonta y compra. Grupo Mixto de Artillería número 2. Grupo autónomo-mixto de Zapadores y Telégrafos número 3. Compañía de Intendencia. Compañía de Sanidad. Fuerzas afectas en Las Palmas (Gran Canaria). (Comandancia Militar). Secciones de Ordenanzas y destinos. Regimiento de Infantería número 11. Grupo Mixto de Artillería número 3. Grupo autónomo-mixto de Zapadores, Telégrafos número 4. Destacamento de Intendencia. Desetacamento de Sanidad.

Puerto de Santa María FIESTAS Se han celebrado las fiestas de la República. El Ayuntamiento ha lucido durante las tres noches, artística iluminación, concurriendo la banda de música a la plaza de Isaac Peral. Se repartieron entre los pobres mil kilos de pan, y comidas gratis en la Cocina Económica. El alcalde, señor Cossi, ordenó el reparto de veinte kilos de carne al Asilo de Niños Huérfanos, y cantidad igual al Asilo de Ancianos. También se enviaron pasteles a los acogidos en el Hospital de San Juan de Dios. FALLECIMIENTO Ha fallecido la respetable señora doña Rosalía Benítez Brenes, viuda de Bascol. A su estimada familia damos el más sentido pésame. REGRESO Regresaron de Guadalupe (Cáceres), los señores de Benvenuty (don Rafael). EL CORRESPONSAL. Pto. Sta. María 13-12-1931.

De San Fernando

FALLECIMIENTO Tuvo un triste desenlace la enfermedad que aquejaba al señor don Aurelio Bravo Bugatto, escribiente de la Armada retirado y escritor. El sepelio de su cadáver tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde. A sus desconsolados hijos y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame. EXTRAORDINARIO El día primero del próximo mes de enero 1932, publicará el veterano y simpático diario isleño "La Correspondencia de San Fernando" un número extraordinario de 16 páginas, en el que figurará además de notables trabajos literarios de las mejores firmas de la provincia, resumen de la temporada teatral, taurina, deportiva y hechos más salientes del año 1931, como asimismo irá ilustrado con profusión de fotogramas de edificios principales de San Fernando y de las primeras autoridades y personalidades de la población. El joven director de "La Correspondencia", nuestro querido compañero don Antonio Gallard, y regente de los talleres tipográficos, señor Llerena, trabajan incansables para el mayor éxito del extraordinario. ENFERMOS Se encuentra enferma, padeciendo fiebre, la señorita María Reula Gómez, hermana del capitán de la Guardia civil, don Enrique, y del cajero de la S. E. de C. N., don Salvador, estimados amigos nuestros. Le deseamos el más pronto alivio. "EL RADICAL" Se ha recibido en ésta, para la venta, el primer número del diario madrileño republicano de este título, que dirige el periodista don Sixto Espinosa Orozco. ARTISTICA FERNANDINA Para el próximo día 31 del actual, y como despedida del año, ha organizado esta Sociedad una brillante velada artística. Se pondrá en escena el monólogo original de Alconchel, titulado "El saludo de Mateo", y el seinete en dos actos de Arniches, titulado "La casa de Quirós". Después hará su debut un cuadro de ópera flamenca, en la que figuran notables artistas de este género. Se obsequiará a las señoras y señoritas que asistan a la fiesta con un paquetito con las 12 uvas de la suerte. RODRIGUEZ MARTIN

Banda municipal Concierto que ha de ejecutar la Banda Municipal de Música, el día 17 de diciembre de 1931, en la Plaza de la Merced, a las siete de la tarde: Primera parte. Primero. "Domingo Ortega", Ledesma y Oropesa, (pasodoble). Segundo. "Noches de Montmartre", M. Pizarro, (primera vez). Tercero. "Las Aviadoras", Alonso y Belda, (fragmentos). Cuarto. "La Gran Vía", Chueca y Valverde, (selección). Segunda parte. Primero. "La Parranda", F. Alonso, (Ronda de las solteras). Segundo. "Bajo los techos de París", R. Moretti, (Vals), Primera vez. Tercero. "Marina", E. Arrieta, (Primera fantasía). Cuarto. "Flor trianera", R. de San José, (Pasodoble flamenco), Primera vez.

Almanaque anunciador Hemos recibido un ejemplar del "Almanaque Anunciador para el año 1932", que ha editado don José Foncubierta Rojas, de San Fernando. Mucho agradeceremos la atención del señor Foncubierta.

COMISION MUNICIPAL DE ABASTOS, MATADERO Y MERCADOS Al objeto de dotar a la Lonja de Contratación de frutas y hortalizas de los impresos necesarios para el ejercicio de 1932, se publica el presente concursillo para conocimiento de los señores industriales que deseen tomar parte en él, pudiendo presentar sus proposiciones en sobre cerrado dirigido a esta presidencia, en un plazo de cinco días naturales siguientes al de la fecha del presente anuncio. En la sección correspondiente de la Secretaría municipal podrán examinarse los modelos a que han de ajustarse sus proposiciones. Cádiz a 17 de diciembre de 1931. El Presidente, Manuel Campos.

HERIDO AL CAERSE En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido de erosión en la cara interna de la pierna izquierda (pronóstico leve), el que dijo llamarse José Pantova Carrero, sin domicilio conocido en esta capital. Manifestó al sereno Félix Vergara que la lesión sufrida se la causó al dar una caída casual en el suelo. LE INSULTA Y SE DEFIENDE CON UNA ESTACA En la Comisaría de Vigilancia personóse a última hora de la tarde, el que dijo llamarse José de los Santos Patronilo, quien manifestó que momentos antes encontrándose en el establecimiento de bebidas denominado "La Paz", con otros dos individuos, uno de estos llamado Francisco Rendón Relinque, le insultaron dirigiéndole palabras ofensivas, intentando agredirle, lo que evitó el defendiéndose con una estaca, propinando un golpe en la cabeza al Relinque. Este tuvo que ser asistido en el Hospital de Mora de una herida contusa de dos centímetros en la región frontal y epitaxis traumática.

Congreso Nacional de Titulares Mercantiles El Colegio Central de Titulares Mercantiles de España, en junta general extraordinaria celebrada el domingo último acordó convocar a un Congreso de Titulares Mercantiles, que se celebrará en Madrid en el mes de mayo de 1932, para tratar de los problemas que tiene latentes y sin resolver la clase profesional mencionada. Para llevarlo a efecto se designó por aclamación la siguiente comisión organizadora, integrada por elementos de la Junta directiva y de la Junta general: Presidente de honor, don Fernando López y López. Presidente nato, don Carlos Caamaño Horcasitas. Vicepresidente, don Jesús Gutiérrez Gascón. Vocales: Sra. María Leticia Montoya y Díaz, don Arturo Caballero, don Joaquín Cruz Pastor, don Santiago Carro García, don José Urgoiti Gómez. Tesorero-contador, don Leocadio Serrano Cabaiga. También se acordó nombrar delegados oficiales del Congreso en sus respectivas provincias a los presidentes de los Colegios Periciales Mercantiles.

Hospital Mora En este benéfico establecimiento fueron asistidas las siguientes personas: Benigno Santamaría, que habita en Sacramento, 62; de dos heridas contusas de 15 cm. en la cara dorsal de la mano izquierda, que le produjo en su domicilio un perro. José Herrera Lozano, del apuro de la Limpieza pública, que habita en San Nicolás, 2; de contusión en la región lumbar izquierda, por accidente del trabajo.

COMANDANCIA MILITAR DE CANARIAS (Cuartel General, Santa Cruz de Tenerife) Fuerzas en Santa Cruz de Tenerife. Sección de destinos. Regimiento de Infantería número 37. Destacamento del Depósito Central de Remonta y compra. Grupo Mixto de Artillería número 2. Grupo autónomo-mixto de Zapadores y Telégrafos número 3. Compañía de Intendencia. Compañía de Sanidad. Fuerzas afectas en Las Palmas (Gran Canaria). (Comandancia Militar). Secciones de Ordenanzas y destinos. Regimiento de Infantería número 11. Grupo Mixto de Artillería número 3. Grupo autónomo-mixto de Zapadores, Telégrafos número 4. Destacamento de Intendencia. Desetacamento de Sanidad.

Puerto de Santa María FIESTAS Se han celebrado las fiestas de la República. El Ayuntamiento ha lucido durante las tres noches, artística iluminación, concurriendo la banda de música a la plaza de Isaac Peral. Se repartieron entre los pobres mil kilos de pan, y comidas gratis en la Cocina Económica. El alcalde, señor Cossi, ordenó el reparto de veinte kilos de carne al Asilo de Niños Huérfanos, y cantidad igual al Asilo de Ancianos. También se enviaron pasteles a los acogidos en el Hospital de San Juan de Dios. FALLECIMIENTO Ha fallecido la respetable señora doña Rosalía Benítez Brenes, viuda de Bascol. A su estimada familia damos el más sentido pésame. REGRESO Regresaron de Guadalupe (Cáceres), los señores de Benvenuty (don Rafael). EL CORRESPONSAL. Pto. Sta. María 13-12-1931.

De San Fernando FALLECIMIENTO Tuvo un triste desenlace la enfermedad que aquejaba al señor don Aurelio Bravo Bugatto, escribiente de la Armada retirado y escritor. El sepelio de su cadáver tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde. A sus desconsolados hijos y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame. EXTRAORDINARIO El día primero del próximo mes de enero 1932, publicará el veterano y simpático diario isleño "La Correspondencia de San Fernando" un número extraordinario de 16 páginas, en el que figurará además de notables trabajos literarios de las mejores firmas de la provincia, resumen de la temporada teatral, taurina, deportiva y hechos más salientes del año 1931, como asimismo irá ilustrado con profusión de fotogramas de edificios principales de San Fernando y de las primeras autoridades y personalidades de la población. El joven director de "La Correspondencia", nuestro querido compañero don Antonio Gallard, y regente de los talleres tipográficos, señor Llerena, trabajan incansables para el mayor éxito del extraordinario. ENFERMOS Se encuentra enferma, padeciendo fiebre, la señorita María Reula Gómez, hermana del capitán de la Guardia civil, don Enrique, y del cajero de la S. E. de C. N., don Salvador, estimados amigos nuestros. Le deseamos el más pronto alivio. "EL RADICAL" Se ha recibido en ésta, para la venta, el primer número del diario madrileño republicano de este título, que dirige el periodista don Sixto Espinosa Orozco. ARTISTICA FERNANDINA Para el próximo día 31 del actual, y como despedida del año, ha organizado esta Sociedad una brillante velada artística. Se pondrá en escena el monólogo original de Alconchel, titulado "El saludo de Mateo", y el seinete en dos actos de Arniches, titulado "La casa de Quirós". Después hará su debut un cuadro de ópera flamenca, en la que figuran notables artistas de este género. Se obsequiará a las señoras y señoritas que asistan a la fiesta con un paquetito con las 12 uvas de la suerte. RODRIGUEZ MARTIN

mía de los Municipios y las Regiones. La bandera de la República española es roja, amarilla y morada. Artículo 2.º Todos los españoles son iguales ante la ley. Artículo 3.º El Estado español no tiene religión oficial. Artículo 4.º El castellano es el idioma oficial de la República. Todo español tiene obligación de saberlo y derecho de usarlo, sin perjuicio de los derechos que las leyes del Estado reconozca a las lenguas de las provincias o regiones. Salvo lo que se disponga en leyes especiales, a nadie se le podrá exigir el conocimiento ni el uso de ninguna lengua regional. Artículo 5.º La capitalidad de la República se fija en Madrid. Artículo 6.º España renuncia a la guerra como instrumento de política nacional. Artículo 7.º El Estado español acatará las normas universales del Derecho interna-

cional, incorporándolas a su derecho positivo. TITULO PRIMERO Organización nacional. Artículo 8.º El Estado español, dentro de los límites irreductibles de su territorio actual, estará integrado por Municipios mancomunados en provincias y por las regiones que se constituyan en régimen de autonomía. Los territorios de soberanía del Norte de África se organizarán en régimen autónomo en relación directa con el Poder central. Artículo 9.º Todos los Municipios de la República serán autónomos en las materias de su competencia y elegirán sus Ayuntamientos por sufragio universal, igual directo y secreto, salvo cuando funcionen en régimen de Concejo abierto. Artículo 10. Las provincias se constituirán por los Municipios mancomunados conforme a una ley que determinará su régimen, sus funciones y la manera

puesta de autonomía hasta transcurrido cinco años. c) Que lo aprueben las Cortes. Los Estatutos regionales serán aprobados por el Congreso siempre que se ajusten al presente Título y no contengan, en caso alguno, preceptos, contrarios a la Constitución, y tampoco a las leyes orgánicas del Estado en las materias no transmisibles al poder regional, sin perjuicio de la facultad que a las Cortes reconocen los artículos 15 y 16. Artículo 13. En ningún caso se admite la Federación de regiones autónomas. Artículo 14. Son de la exclusiva competencia del Estado español la legislación y la ejecución directa en las materias siguientes: 1.º Adquisición y pérdida de la nacionalidad y regulación de los derechos y deberes constitucionales. 2.º Relación entre las Iglesias y el Estado y régimen de cultos. 3.º Representación diplomática y consular y, en general, la del Estado en el exterior; declaración de guerra; Tratados de paz; régimen de Colo-

EL MEJOR PURGANTE

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANAÑA

Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

PEDIDOS: HIJOS DE M. I. CHAVARRI :-: Lealtad, 12 :-: MADRID

CONSTITUCION DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA

Aprobada por las Cortes Constituyentes en 9 de Diciembre de 1931

CADIZ EL NOTICIERO GADITANO 1931

OFICINAS PUBLICAS

Gobierno Civil (Casa Aduana): de 9 a 14.
 Inspección Provincial de Sanidad (Casa Aduana): de 9 a 14.
 Delegación de Hacienda (Casa Aduana) de 9 a 14.
 Aduana (Casa Aduana): de 9 a 14.
 Aduana (Muelle): de 9 a 12 y de 14'30 a 17'30.
 Comisaría Puerto (Recaudación): de 9 a 11 y de 13 a 17.
 Catastro Urbano (Fernando G. de Arboleya, 1): de 9 a 14.
 Catastro Rústico (Fernando G. de Arboleya, 27): de 9 a 14.
 Recaudación de Contribuciones (Alameda, 12): de 10 a 14 y de 16 a 20.
 Comandancia de Carabineros (San Rafael, 2): de 9 a 14.
 Diputación Provincial (Casa Aduana): de 9 a 14.
 Ayuntamiento (Plaza de la República): de 9 a 14.
 Jefatura de Obras Públicas (Zaragoza, 7): de 10 a 14.
 Jefatura de Montes (San José 8, 3.): de 9 a 14.
 Inspección de automóviles y Jefatura industrial (A. López, 2): de 10 a 12 y de 14'30 a 17.
 Inspección de Emigración (Casa Aduana) de 9 a 14.
 Facultad de Medicina (P. Falla): de 11 a 12.
 Instituto de Segunda Enseñanza (Riego, 23): de 11 a 13.
 Escuela de Comercio (R. de la Viesca, 3): de 12'30 a 14'30.
 Escuela Náutica (Barrocal, 3): de 16 a 18.
 Escuela de Trabajo (Vargas Ponce, 1): de 16 a 19.
 Escuela Normal de Maestros (Manuel Rancés, 14): de 11 a 12.
 Escuela Normal de Maestras (Columela, 37): de 11 a 13.
 Sección Administrativa de Primera Enseñanza (R. Viesca, 6): de 9 a 14.
 Gobierno Militar: de 10 a 14.
 Comandancia de Marina: Oficinas, de 9 a 14; despacho de buques de sol a sol.
 Audiencia: de 10 a 14.
 Juzgados Municipales (San Francisco, 9): de 11 a 14 y de 16 a 18.
 Contaduría Catedral: de 9 a 11.
 Obisepado: de 11 a 13.
 Provisorato (San Francisco, 11): de 10 a 13.
 Estadística (D. Tetuán, 25): de 9 a 14.

CORREOS
 Horas de servicio de imposiciones, de 9 a 11.
 Reintegros, de 11 a 12, los días laborables.
 Días festivos, imposiciones: de 9 a 10.
 Reintegros de 10 a 11.
 Giro Postal, imposiciones: de 9 a 12.
 EE. UU. de Venezuela.—Buenos Aires, 3.
 Bolivia.—Antonio López, 16.
 Chile.—S. Moret, 1.
 Colombia.—Isaac Peral 14 y 15.
 El Salvador.—Antonio López, 3.
 Uruguay.—San Pedro, 22.
 Honduras, vice cónsul.—Duque de la Victoria, 7.
 EE. UU. do Brasil, vicecónsul 1.—Zaragoza, 5.
 EE. UU. do Brasil, vicecónsul 2.—Zaragoza, 5.
 Argentina.—Canciller, Vea Murguía, 40.
 Estonia.—B. Diego de Cádiz, 16.
 Días festivos de 9 a 11.
 Los domingos no hay servicio.
 Los servicios del Retiro Obrero, se realizarán:
 Pagos: de 10 a 14.

SANIDAD MARITIMA
 Todos los días laborables.
 Admisión de buques y reconocimiento de pasaje: de 9 a 13.
 Servicios de Oficinas: de 9 a 13 y de 15 a 16.
 Despacho de buques: de 9 a 13.
 Asistencia de heridos y enfermos, vacunaciones: de 11 a 13.
 Reconocimiento de sustancias alimenticias: de 10 a 13.
 Laboratorio: de 15 a 16.
 Reconocimiento de tripulaciones: de 12 a 15.

ESTACION FERROCARRIL
 Imposiciones y pagos de giros: de 8 a 21.

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFEKTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS

SUCURSALES }
 Coruña: Santa Lucía, 26 y 28.
 Ferrol: MUELLE
 Cádiz: Santo Domingo, 1.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE DICIEMBRE DE 1931

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO
 El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de diciembre, de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.
 Próxima salida el 18 de enero de 1932.

LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA
 El vapor URUGUAY, saldrá de Barcelona el 5 de diciembre, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H. Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
 También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Próxima salida de Cádiz el 8 de enero de 1932.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN ELCAÑO, saldrá de Barcelona el 25 de diciembre, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Santa Cruz de Tenerife y San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Crisótopal.
 Próxima salida de Cádiz el 29 de enero de 1932.

VICHY CATALÁN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración. Rambla de las Flores, 28, entresuelo :::: BARCELONA

El despacho de equipajes, inmediatamente después de la llegada de viajeros.
 En la consigna pueden dejarse depositados equipajes a la llegada de los trenes para retirarlos a partir de una hora antes de la salida de los trenes, abonando 0'10 por bulto y día.
 En esta oficina se puede hacer el seguro de equipajes mediante el abono de la prima correspondiente.

OFICINAS CONSULARES
 Liberia.—Sagasta, 29.
 Panamá.—Sagasta, 29.
 Suecia.—Buenos Aires, 4.
 Grecia.—R. de la Viesca, 1.
 Ecuador.—Duque de Tetuán, 20.
 Noruega.—Fermín Salvochea, 4.
 Perú.—Ahumada, 5.
 Finlandia.—I. Peral, 29.
 Guatemala.—Benjumeda, 6.
 Inglaterra.—Isaac Peral, 17.
 Haití.—Rafael de la Viesca, 1.
 Paraguay.—Rubio y Díaz, 1.
 Italia.—Argüelles, 6.

República Dominicana.—Benjumeda, 6.
 Honduras.—D. de Tetuán, 35.
 Países Bajos.—Fermín Salvochea, 4.
 Costa-Rica.—Alameda, 17 y 18.
 Uruguay.—Ahumada, 1.
 Billetes kilométricos: de 8 a 13.
 Pequeña y gran velocidad: de 8 a 12 y de 14 a 18.
 Portugal.—Adriano, 60.
 EE. UU. do Brasil.—Zaragoza, 5.
 Argentina.—Vea-Murguía, 40. Horas de oficina de 11 a 13 y de 15 a 17.
 Bélgica.—Isaac Peral, 29.
 Alemania.—Isaac Peral, 9.
 EE. UU. de México.—F. G. de Arboleya, 27.
 Nicaragua.—San Miguel, 8.

Salida de Algeciras, a las 13,45.
 Llegada a Cádiz, a las 17,40.
 Dinamarca.—Buenos Aires, 4.
 Cuba.—Sagasta, 33.

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

Compañía Trasméditerránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias
 Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
 Jueves 10 de diciembre de 1931: Vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
 Lunes 14 de diciembre de 1931: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
 Jueves 17 de diciembre de 1931: Vapor ISLA TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
 Lunes 21 de diciembre de 1931: Motonave CIUDAD DE CADIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
 Jueves 24 de diciembre de 1931: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
 Lunes 28 de diciembre de 1931: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
 Jueves 31 de diciembre de 1931: Vapor POETA AROLAS, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Nota.—En todos sus viajes, las Moto-naves CIUDAD DE SEVILLA y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE GRAN CANARIA e ISLA DE TENERIFE y POETA AROLAS, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los vapores ROMEU y PLUS ULTRA admitirán la carga hasta las 17 horas del día anterior a su anunciada salida.

Línea Canarias--Cádiz--Barcelona
 Lunes 14 de diciembre de 1931: Motonave CIUDAD DE CADIZ.
 Lunes 21 de diciembre de 1931: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.
 Lunes 28 de diciembre de 1931: Motonave CIUDAD DE CADIZ.

Línea Cádiz--Larache--Cádiz
 Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
Servicio Comercial al Mediterráneo
 Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Castellón, Palma de Mayorca y Barcelona.—El vapor

RIO-CABRIEL

saldrá de Cádiz el martes 15 de diciembre de 1931.
 Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo y Tánger.—Admiten pasaje para los puertos de escala.

Línea Canarias--Cádiz--Norte
 Saldrá de Cádiz el 5 de diciembre de 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.
 Servicio quincenal con escalas para Alicante, Valencia y Barcelona.
 Saldrá de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, el 12 de diciembre de 1931.

Saldrá de Cádiz: El vapor ISLA DE TENERIFE, el 26 de diciembre 1931.

Línea Fernando Poo
 Saldrá de Cádiz el 20 de diciembre de 1931, el vapor TEIDE, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo, Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de febrero de 1932.
 Llegará de Fernando Poo el 2 de enero de 1932, el vapor LEGAZPI, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasméditerránea, Delegación de Cádiz

Isaac Peral número 25 (bajo).
 TELEFONO NUM. 2214

José J. de la Cuesta
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Vecdor 13), de 1 a 3.

Juan A. Cortés
 recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

FABRICA DE PAN de **CRISTOBAL GARCIA**
 El pan que provee esta casa -- es de superior calidad -- Teléfono, 1554

Dr. GILARDON
 Médico-Quirúrgico, Consulta de 2 a 4 Isabel la Católica, 2
 TALLERES: ESTABLECIMIENTOS CERON. -- CADIZ.

GUIA DEL TURISTA

OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO

Establecida en el Puerto, Muelle Victoria.—Teléfono número 1313.
 En esta Oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán.
 Horas de Oficina: Por la mañana: de 9 a 1. Por la tarde: de 3 a 6. Días festivos: de 10 a 12.

MONUMENTOS Y MUSEOS
La Catedral
 Dentro de ella las capillas, cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta.) Horas de visita: de 7 a 18. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

(Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe Neri.)

Iglesia de San Felipe Neri
 En su recinto se celebró la Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución Política de la Monarquía Española. Cuadro de la Concepción, de Murillo. Horas de visita: de 9 a 19. Entrada gratuita.

Convento de Capuchinos (Campo del Sur)
 Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Limosna en el cepillo.

Museo Arqueológico (Isaac Peral)
 Restos y sarcófagos antropoide y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a 15; festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes (Plaza de Mina)
 Valiosos cuadros de Murillo y otros

maestros. Colección Zurbarán. Horas de visita: días laborables, de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada: Una peseta. Días festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo Iconográfico (Calle Santa Inés)
 Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Torre de Tavira (o del Vigía) (Calle Marqués del Real Tesoro)
 Espléndida vista sobre Cádiz. Horas de visita: durante todo el día. Entrada: gratificación a voluntad en la portería.

Hospital de Mujeres (Calle Obispo Calvo y Valero)
 Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

Tumbas Prerromanas (Fenicias) (A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril)

Declarado Monumento Nacional. Horas de visita: durante todo el día. Entrada gratuita.

CORREOS Y TELEGRAFOS
 Correo.—Plaza de las Flores
 Telégrafo.—Edificio de la Casa Correos y en la Alameda de Apodaca.
 Teléfonos.—Calle Duque de Tetuán (Ancha).—Sucursal: Muelle Victoria.

VAPORES
 Compañía Trasatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Trasméditerránea, calle Isaac Peral, 24; Vapores Ybarra y Compañía, don Juan José Ravina, calle Beato Diego de Cádiz, Italiana, calle Isaac Peral, 29.

Omnibus a Sevilla.—1.º, 2.º y 3.º clase. Salida: a las 8'45. Llegado: a las 19'35. (Este tren enlaza en Utrera para Málaga y Granada.)

EXCURSIONES INTERESANTES
 San Fernando.—Panteón de Marinos
 Coches.—Precios: 1'50 y 3'00 pesetas. Observatorio Astronómico.

Puerto Real y Puerto de Santa María.—Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre Puerto de Santa María y Jerez.

Jerez de la Frontera.—Alcázar, Cartuja y Bodegas.

Sanlúcar de Barrameda.—Iglesia Mayor, pórtico muzárabe. Castillo, Playa y Bodegas.

Arco de la Frontera.—Típico pueblo andaluz en la carretera de Ronda. Algeciras, Tarifa, Gibraltar y Ronda.

AUTOBUSES
 Para Algeciras, La Línea, Alcalá de Barbate, Coill, Sanlúcar de Barrameda los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia, y San Fernando.

PASEOS POR LA BAHIA
 Con los vaporcitos que hacen el servicio entre Cádiz, Puerto de Santa María y Puerto Real.

HORARIO DE TRENES
 Correo.—1.º, 2.º y 3.º clase. Salida: a las 7. Llegada: a las 22.
 Plaza de Mina, 6; Navigazione Generale

TARIFA DE CARRUAJES
 12; Compañía Martínez de Pinillos, por hora, respectivamente, para coches



PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS.

esta Constitución, sin perjuicio, en el segundo caso, de que puedan recabar todas o parte de las restantes por el mismo procedimiento establecido en este Código fundamental.
 La condición de limitrofe no es exigible a los territorios insulares entre sí.
 Una vez aprobado el Estatuto, será la ley básica de la organización políticoadministrativa de la región autónoma, y el Estado español la reconocerá y amparará como parte integrante de su ordenamiento jurídico.

Artículo 12.
 Para la aprobación del Estatuto de la región autónoma se requieren las siguientes condiciones:
 a) Que lo proponga la mayoría de sus Ayuntamientos o, cuando menos, aquellos cuyos Municipios comprendan las dos terceras partes del Censo electoral de la región.
 b) Que lo acepten, por el procedimiento que señale la ley Electoral, por lo menos las dos terceras partes de los electores inscritos en el Censo de la región. Si el plebiscito fuere negativo, no podrá renovarse la pro-

de elegir el órgano gestor de sus fines políticosadministrativos.
 En su término jurisdiccional entrarán los propios Municipios que actualmente las forman, salvo las modificaciones que autorice la ley, con los requisitos correspondientes.
 En las islas Canarias, además, cada isla formará una categoría orgánica provista de un Cabildo insular como Cuerpo gestor de sus intereses peculiares, con funciones y facultades administrativas iguales a las que la ley asigne al de las provincias.
 Las islas Baleares podrán optar por un régimen idéntico.

Artículo 11
 Si una o varias provincias limitrofes, con características históricas, culturales y económicas, comunes, acordaran organizarse en región autónoma para formar un núcleo políticoadministrativo, dentro del Estado español, presentarán su Estatuto con arreglo a lo establecido en el artículo 12.
 En ese Estatuto podrán recabar para sí, en su totalidad o parcialmente, las atribuciones que se determinan en los artículos 15, 16 y 18 de

Constitución de la República Española

Como Presidente de las Cortes Constituyentes, y en su nombre, declaro solemnemente que éstas en uso de la soberanía de que están investidas, han decretado y sancionado lo siguiente:

ESPAÑA EN USO DE SU SOBERANÍA Y REPRESENTADA POR LAS CORTES CONSTITUYENTES, DECRETA Y SANCIONA ESTA CONSTITUCIÓN

TITULO PRELIMINAR
Disposiciones generales.

Artículo primero.
 España es una República democrática de trabajadores de toda clase, que se organiza en régimen de Libertad y de Justicia.
 Los poderes de todos sus órganos emanan del pueblo.
 La República constituye un Estado integral, compatible con la auto-